Бдоян Нателла Тиграновна

студентка 1 курса направления подготовки «Финансовый менеджмент» 2018 год

Сегодня у каждого из нас есть своя семейная история, которую нам рассказывали наши дедушки, бабушки и родители. У кого-то воспоминания о прошлом вызывают слезы на глазах, у кого-то улыбку на лице, а у кого-то и то и другое одновременно.

Мой прадед Бдоян Тигран Даниелович не вернулся с войны. Последнее его письмо было обнаружено в Волгограде в 1943 году. Из нашего поселка на войну отправились 600 человек и только 200 вернулись обратно домой.

Во время войны моему деду Бдоян Даниелу Тиграновичу было 6 лет, и у него осталось такое воспоминание, что никогда нельзя будет забыть, даже если сильно захочется - это татуировки на его руках. Дедушка всегда рассказывал, что на границе Армения-Турция стояли солдаты и это близко было к их дому. Эти солдаты часто кормили детей, которые там были, и мой дед никогда не голодал. Однажды мой дед нагрубил одному солдату и тот поймал его и набил ему иглой татуировки на руке. Дедушка часто нам рассказывает эту историю и всегда с улыбкой на лице ее вспоминает.

Есть еще одна история, которую дед часто рассказывает. Был конец октября 1956 года, мой дед служил в Калининграде уже больше года, он был заведующим складом, сидел и писал письмо маме на обратной стороне своей фотографии. В то время как он писал, что все с ним хорошо пришел приказ о том, что нужно через два часа доставить продукты на границу Венгрии, где в то время происходило вооружённое восстание против просоветского режима народной республики. Дед не стал своей маме писать об этом, чтоб она не волновалась и только когда вернулся через шесть месяцев, когда все утихло, написал семье о том, где он был и что с ним все хорошо, и он вернулся живым и здоровым. Когда дед с солдатами добрались до границы вдруг в них начали стрелять, и он дал приказ прятаться за болотом, так как другого подходящего места не было. Они по колено ввязли в болоте и простояли там 15-20 минут, пока к ним не пришла помощь. От холода их ноги онемели и их повезли в госпиталь. Один его друг Альберт сказал ему, чтоб он не давал никакому врачу поставить повязку и что он скоро вернется. Прошло некоторое время, и тот вернулся с маслом и какими-то листьями, и они сами поставили себе на ноги повязку. Утром все прошло и они могли спокойно уже ходить, когда другие солдаты лежали там еще долгое время.

Домой мой дед вернулся после службы в 1959 году старшим сержантом, его все пытались уговорить остаться и работать по контракту, но дед отказался и вернулся к своей маме и спустя некоторое время создал свою счастливую семью с 6 замечательными детьми. Сейчас дедушке 82 года и у него 19 внуков и 18 правнуков и все еще впереди.



Фотография с письмом маме октябрь 1956 год



Фотография с письмом февраль 1957 года



Татуировки, сделанные солдатом во время Великой Отечественной войны